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1. ΔΙ΢ΑΓΧΓΗ 
     
Ζ παξνύζα κειέηε έγηλε ζύκθσλα κε ηελ κεζνδνινγία DIN 4701 θαη ηηο 2421/86 (κέξνο 1 & 2) θαη 
2427/86 ΣΟΣΔΔ, ελώ αθόκα ρξεζηκνπνηήζεθαλ θαη ηα αθόινπζα βνεζήκαηα: 
 
α) Εrlaeterungen zur DIN 4701/83, mit Beispielen, Werner-Verlag 
β) Recknagel-Sprenger, Taschenbuch fuer Heizung und Klimatechnik, 
γ) Rietschel, Raiss, Heiz und Klimatechnik, Springer-Verlag 
δ) Κενηρικές Θερμάνζεις, Β. Σελλούνηος 
ε) Eγτειρίδιο για ηον Μητανικό θερμάνζεων Garms/Pfeifer (ΤΕΕ) 
ζη) Πρόησπα ΕΛΟΤ και DIN 
 
 
2. ΠΑΡΑΓΟΥΔ΢ & ΚΑΝΟΝΔ΢ ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΧΝ 
     
Ζ επηινγή δηαηνκώλ ζηνπο ζσιήλεο γίλεηαη ζε θάζε ηκήκα ηνπ δηθηύνπ, ζεσξώληαο νηη: 
 
α) Οη παξνρέο ζηα ηκήκαηα πνπ θαηαιήγνπλ ζε ζεξκαληηθά ζώκαηα θαζνξίδνληαη από ηελ ζρέζε θνξηίνπ 
θαη πηώζεο ζεξκνθξαζίαο: 
 

q 

G =  
Γt 

 
όπνπ: 
 
G: Παξνρή ηνπ λεξνύ (l/h) 
q: Θεξκηθό θνξηίν ζώκαηνο (Kcal/h) 

Γt: Γηαθνξά ζεξκνθξαζίαο (πξνζαγσγή - επηζηξνθή) ζην ζώκα (C) 
 
β) Οη παξνρέο αζξνίδνληαη ζηνπο θόκβνπο (δηαθιαδώζεηο) ηνπ δηθηύνπ. 
 
γ) Οη ππνινγηζκνί γίλνληαη αλαιπηηθά θαη βαζίδνληαη ζηηο ζρέζεηο: 
 

π D2 

Q  =    V   (εμίζσζε ζπλέρεηαο) 
  4 

 
 Γh ι V2 

J  =  =    x  (εμίζσζε Darcy) 
  L D 2g 

 
1  k 2.51 

  = -2log ( +   )   (εμίζσζε Colebrook) 

ι  3.7D Reι 
 

 VD 

Re  =    (αξηζκόο Reynolds) 
  v 

 
όπνπ: 
 
Q: Παξνρή ζε m3/h 
D: Δζσηεξηθή δηάκεηξνο ζε m 
V: Μέζε ηαρύηεηα ζε m/s 
J: Απώιεηεο πίεζεο αλά κνλάδα κήθνπο ζε m/m 
Γh: Απώιεηεο πίεζεο ζε m 
L: Μήθνο αγσγνύ ζε m 
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ι: ΢πληειεζηήο ηξηβήο 
k: Απόιπηε ηξαρύηεηα ζσιήλα ζε mm 
Re: Αξηζκόο Reynolds 
v: Ημώδεο λεξνύ ζε m2/sec 
 
δ) Ζ επηινγή ησλ ζσκάησλ γίλεηαη κε βάζε ηελ ζρέζε: 

 
  Γt   1.3 

qi   = q60    () 
Γt60 

όπνπ: 
 

qi: Απόδνζε ηνπ ζώκαηνο γηα δηαθoξά 
ηεο κέζεο ζεξκνθξαζίαο ηνπ  από  
ηνλ αέξα Γt 

q60: Απόδνζε ηνπ ζώκαηνο γηα δηαθνξά 
ζεξκνθξαζίαο 60 (Γt60) 

 
Οη ηηκέο q60 ιακβάλνληαη από ηνπο πίλαθεο ησλ θαηαζθεπαζηώλ. 

 
ε) Οη ηξηβέο ζηα εμαξηήκαηα (γσλίεο, ηάθ, θξνπλνί θιπ) θάζε ηκήκαηνο ηνπ δηθηύνπ ππνινγίδνληαη κε ηελ 
ζρέζε: 

 
1        

J   =  ΢δ ξ V2  

2 
 

όπνπ: 
 

΢δ: ΢πλνιηθή αληίζηαζε ησλ εμαξηεκάησλ ηνπ θιάδνπ 

ξ: Ππθλόηεηα λεξνύ 
 
 

3. ΠΑΡΟΤ΢ΙΑ΢Η ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΧΝ 
      
Σα απνηειέζκαηα ησλ ππνινγηζκώλ ηνπ δηθηύνπ παξνπζηάδνληαη ζε πίλαθα, νη ζηήιεο ηνπ νπνίνπ 
αληηζηνηρνύλ ζηα παξαθάησ κεγέζε ηεο κνξθήο: 
 

Tκήκα δηθηύνπ 

Μήθνο ηκήκαηνο (m) 

Φνξηίν (Κcal/h ή w) 

Γηαθνξά Θεξκνθξαζίαο Γt (C) 

Παξνρή Νεξνύ (m3/h) 

Γηάκεηξνο ΢σιήλα (mm ή “) 

Σαρύηεηα Νεξνύ (m/s) 

΢πλνιηθή αληίζηαζε Δμαξηεκάησλ ΢δ 

Σξηβή ΢σιελώζεσλ (mΤ΢) 

Σξηβή Δμαξηεκάησλ (mΤ΢) 

Οιηθή Σξηβή Σκήκαηνο (mY΢) 
 
Κάζε ηκήκα δηθηύνπ ζπκβνιίδεηαη κε ηελ αξίζκεζε ησλ θόκβσλ ηνπ παξεκβάιινληαο ηειεία (.) πρ. 1.2 ην 
ηκήκα αλάκεζα ζηνπο θόκβνπο 1 θαη 2. 
 
α) πεξίπησζε θιαζζηθνύ δηζσιελίνπ: ηα κήθε ησλ ζσιήλσλ είλαη δηπιάζηα (πεξηιακβάλνπλ θαη ηηο 
επηζηξνθέο) θαη ηα εμαξηήκαηα δηπιά. 
β) πεξίπησζε αληεπίζηξνθνπ δηθηύνπ (reverse return): παξνπζηάδεηαη ην δίθηπν ηεο πξνζαγσγήο 
θαλνληθά θαη ηεο επηζηξνθήο ρσξηζηά. ΢ηα ηκήκαηα επηζηξνθήο αληί γηα ηειείεο παξεκβάιινληαη παύιεο 
(πρ. ηκήκα 4-7). 
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 ΢ηοισεία Γικηύος 
 

Θεξκνθξαζία Πξνζαγσγήο Νεξνύ (°C) 65 

Γηαθνξά Θεξκνθξαζίαο ΢σκάησλ (°C) 15 

Σύπνο Κύξησλ ΢σιήλσλ Υαιπβδνζσιήλαο 

Σξαρύηεηα Κύξησλ ΢σιήλσλ (κm) 45 

Σύπνο Γεπηεξεπόλησλ ΢σιήλσλ Υαιπβδνζσιήλαο 

Σξαρύηεηα Γεπηεξεπόλησλ ΢σιήλσλ (κm) 45 

΢ύζηεκα Μνλάδσλ KWatt 

Γεσδαηηηθό ύςνο θηηξίνπ ζε ζρέζε κε ην επίπεδν 
ηεο ζάιαζζαο 

0 

Αλαιπηηθόο ππνινγηζκόο πεξηερόκελνπ λεξνύ ΌΥΗ 

΢ύζηεκα κε αλεμάξηεηεο αηνκηθέο κνλάδεο 1 

Σύπνο θαπζίκνπ Φπζηθό αέξην 

 
 

    ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟ΢ ΢Τ΢ΣΗΜΑΣΧΝ ΘΔΡΜΑΝ΢Η΢, ΦΤΞΗ΢, ΑΔΡΙ΢ΜΟΤ  
 

  Πξνηείλεηαη ε εγθαηάζηαζε ελόο ιέβεηα θπζηθνύ αεξίνπ ζπκπύθλσζεο θαπζαεξίσλ inverter κε 

αληηζηάζκηζε θαηξηθώλ ζπλζεθώλ. Πην ζπγθεθξηκέλα, ζηνλ πθηζηάκελν ρώξν ηνπ ιεβεηνζηαζίνπ ζα 

ηνπνζεηεζεί θαηλνύξηνο ιέβεηαο θπζηθνύ αεξίνπ κέγηζηεο νλνκαζηηθήο ηζρύνο 67 KW πνπ ζα εμππεξεηεί 

ηνπο βνεζεηηθνύο ρώξνπο ηνπ γπκλαζηεξίνπ. 

  Γηα ηελ ζέξκαλζε – ςύμε – εμαεξηζκό ηεο αίζνπζαο αζινπαηδηώλ εγθαζίζηαηαη θεληξηθή αεξόςπθηε 

θιηκαηηζηηθή κνλάδα ρσξίο λα απαηηείηαη ε ζύλδεζε κε ςύθηε ή ιέβεηα θαζώο γηα ηελ ςύμε θαη ζέξκαλζε 

ζα ρξεζηκνπνηείηαη ε ελζσκαησκέλε αληιία ζεξκόηεηαο ε ηζρύο ηεο νπνίαο ζα θαιύπηεη ην ζεξκηθό θαη 

ςπθηηθό θνξηίνπ ηνπ θιηκαηηδόκελνπ ρώξνπ. Καη' επηινγή ζα απαηηεζεί ή ζύλδεζε κε ιέβεηα ώζηε λα 

ππάξρεη ε δπλαηόηεηα λα επηηαρπλζεί ε πηζαλή δηαδηθαζία ηεο απόςπμεο ηνπ ζπκππθλσηή ηεο θαηά ηε 

ρεηκεξηλή ιεηηνπξγία ηεο ή λα εληζρπζεί ε ζέξκαλζε ζε πεξίπησζε ππεξβνιηθά πςειώλ ζεξκηθώλ 

απσιεηώλ ηνπ γπκλαζηεξίνπ. 
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  Δκλογή Λέβηηα  
 

 
 ΢ΤΝΟΛΗΚΔ΢ ΑΠΩΛΔΗΔ΢ ΥΩΡΩΝ ( Watt ) 
  
 Δπίπεδν : Η΢ΟΓΔΗΟ 
 
  1 ΑΗΘΟΤ΢Α ΓΤΜΝΑ΢ΣΗΚΖ΢ :  7608 
  2 ΑΠΟΓΤΣΖΡΗΑ 1 :  4530 
  3 ΑΠΟΓΤΣΖΡΗΑ 2 :  4511 
  4 ΑΠΟΓΤΣΖΡΗΑ 3 :  1754 
  5 WC-ΛΟΤΣΡΑ :  4496 
  6 ΓΗΑΓΡΟΜΟ΢ :  1885 
  ΣΥΝΟΛΟ Α                                                        :       24784 Watt 
  7 ΚΔΝΣΡΗΚΟ΢ ΥΩΡΟ΢ ΓΤΜΝ : 108464 
 ΣΥΝΟΛΟ Β                                                        :       108464 Watt 
 ΢πλνιηθέο Απώιεηεο Δπηπέδνπ : 108464 
  
  
 Σσνολικές Απώλειες Κτιρίοσ ( Α + Β)  : 133249 
   
 

Δπιλογή Λέβηηα   

΢πλνιηθό Θεξκηθό Φνξηίν Qνι (KWatt) 24784 Watt 

Αλάγθεο ΕΝΥ  24000 Watt  

Θεξκηθή Ηζρύο Λέβεηα QΛ=(1 + ZΛ) Qνι (KWatt) 38784 Watt 

Θεξκαληηθή Ηθαλόηεηα Λέβεηα 68000 Watt 

Γηαζηάζεηο Λέβεηα ( Τ* Π * Β )  1300x640x996mm 

 

Σέινο ε θεληξηθή εγθαηάζηαζε ζέξκαλζεο ζα δηαζέηεη ζύζηεκα αληηζηάζκηζεο, γηα ηελ θάιπςε κεξηθώλ 

θνξηίσλ ζέξκαλζεο, κε ηελ ρξήζε ηξίνδεο βάλαο απηόκαηεο ξύζκηζεο θπθινθνξίαο λεξνύ. Ο 

θπθινθνξεηήο πνπ βξίζθεηαη ζηελ θεληξηθή ζσιήλα πξνζαγσγήο δεζηνύ λεξνύ, ζα έρεη ραξαθηεξηζηηθά 

πνπ ζα παξνπζηαζηνύλ ζηε ζπλέρεηα.   

 

Ο  Λέβεηαο ζα είλαη θαηαζθεπαζκέλνο ζύκθσλα κε ηηο πξνδηαγξαθέο ΔΛΟΣ 234-235 θαη έρεη: 

α) Θπξίδεο επίβιεςεο ηεο θσηηάο, θαζαξηζκνύ ηνπ εζσηεξηθνύ ηνπ θαη ησλ αεξαπιώλ θαη αζθάιεηεο από 

ππεξπίεζε κέζα ζηνλ ρώξν θαύζεο 

β) Υαιύβδηλε πιάθα γηα ηελ πξνζαξκνγή ηνπ θαπζηήξα 

γ) Κξνπλό εθθέλσζεο ζην θάησ κέξνο 

δ) ΢ηόκηα γηα ηελ πξνζαγσγή ησλ ζσιελώζεσλ αλαρώξεζεο θαη επηζηξνθήο ηνπ λεξνύ κε θιάληδεο 

ε) Δηδηθό κνλσηηθό πεξίβιεκα κε εμσηεξηθό πξνζηαηεπηηθό καλδύα από γαιβαληζκέλν ραιπβδόθπιιν 

ζη) ζεξκόκεηξν θαη καλόκεηξν 
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 Δκλογή ΚΚΜ 
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ΣΔΥΝΙΚΔ΢ ΠΡΟΓΙΑΓΡΑΦΔ΢ ΔΓΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η΢ 

 
 

1. ΓΔΝΙΚΑ 
 
Γηα ηελ ζύληαμε ηεο κειέηεο ιήθζεθαλ ππόςε νη παξαθάησ θαλνληζκνί: 
 
α) ΚENAK (ΦΔΚ 407/B/2010) 

β) Σν άξζξν 26 ηνπ Κηηξηνδνκηθνύ Καλνληζκνύ (ΦΔΚ 59/Γ/89), θαζώο θαη ηα παξαπεκπόκελα από απηό: 

- ΣΟΣΔΔ 2421/86, Μέξνο Α θαη Β (ΦΔΚ 67/Β/88 θαη ΦΔΚ 177/Β/88) 

- Σα πξόηππα ΔΛΟΣ 234,352,810,447 

- ΚΤΑ 10315/93 (ΦΔΚ 369/Β/93) γηα ηηο εζηίεο θαύζεο 

- Ζ απόθαζε 20840/1296 (ΦΔΚ 366/Β/79) γηα ππνρξεσηηθή ηνπνζέηεζε ηξίνδεο ή ηεηξάνδεο βάλαο 

- Οη θαλνληζκνί DIN 4701-4706/DIN 4751 

- Σν ΠΓ 27/09/85 (ΦΔΚ 631/Γ/85) γηα ηελ Καηαλνκή Γαπαλώλ Θέξκαλζεο θαη ε εγθύθιηνο 126/85 

 
 

2 . ΛΔΒΗΣΑ΢ ΢ΤΜΠΤΚΝΧ΢Η΢ ΚΑΤ΢ΑΔΡΙΧΝ  
 

Ο ιέβεηαο ζα δηαζέηεη ηερλνινγία ζπκπύθλσζεο θαπζαεξίσλ, ζύζηεκα inverter θαη πςειό βαζκνύ 

απόδνζεο. Ζ επηινγή ηεο ζπγθεθξηκέλεο ηερλνινγίαο ιέβεηα πξνθύπηεη από ηε βειηησκέλε ελεξγεηαθή 

απόδνζεο ηνπο  ζε ζρέζε κε ηνπο ζπκβαηηθνύο ιέβεηεο. Καηαζθεπάδνληαη από πιηθά αλζεθηηθά ζηε 

δηάβξσζε ησλ θαπζαεξίσλ θαη ζρεδηάδνληαη ώζηε λα ζπιιέγνπλ ηα πγξνπνηεκέλα θαπζαέξηα θαη λα ηα 

απνρεηεύνπλ. Οη εθιπόκελνη ξύπνη πξνο ην πεξηβάιινλ, κεηώλνληαη ηνπιάρηζηνλ θαηά 40% ζε ζρέζε κε 

ηνπο ζπκβαηηθνύο ιέβεηεο. Οη ιέβεηεο ζπκπύθλσζεο θαπζαεξίσλ  εθκεηαιιεύνληαη ηελ ελέξγεηα πνπ 

βξίζθεηαη απνζεθεπκέλε ζηα δεζηά θαπζαέξηα πξηλ ηα απνβάιινπλ ζην πεξηβάιινλ ζε πνιύ ρακειέο 

ζεξκνθξαζίεο ρσξίο λα θηλδπλεύνπλ από θαηαζηξνθή, εμαζθαιίδνληαο έηζη κεγαιύηεξν ρξόλν δσήο από 

ηνπο ζπκβαηηθνύο ιέβεηεο. Γηα ηε κείσζε ηεο ζεξκνθξαζίαο ησλ θαπζαεξίσλ πξηλ ηελ απόξξηςε ηνπο ζην 

πεξηβάιινλ, εηζάγεηαη έλαο ελαιιάθηεο ζεξκόηεηαο θαπζαεξίσλ – λεξνύ ζηελ έμνδν ηνπ ιέβεηα πξηλ ηελ 

ζύλδεζε κε ηελ θαπλνδόρν. Μέζσ ηνπ ελαιιάθηε απηνύ, ηα δεζηά θαπζαέξηα απνδίδνπλ ελέξγεηα ζην λεξό 

πνπ επηζηξέθεη από ηα ζεξκαληηθά ζώκαηα, κε απνηέιεζκα ηελ ειάηησζε ηεο ζεξκνθξαζίαο ηνπο πξηλ ηελ 

έμνδν ηνπο από ηνλ ιέβεηα, ζε ζεξκνθξαζίεο κόιηο 10νC κεγαιύηεξεο από ηελ ζεξκνθξαζία ηνπ λεξνύ ηνπ 

ιέβεηα. Έηζη, όηαλ ν ιέβεηαο ιεηηνπξγεί ζε ζεξκνθξαζία λεξνύ π.ρ. 50νC, ηα θαπζαέξηα εμέξρνληαη ζε 

ζεξκνθξαζία 60νC (αληί γηα 200νC !) πεηπραίλνληαο κε ηνλ ηξόπν απηόλ κεγάιε νηθνλνκία. Σα 

πγξνπνηεκέλα θαπζαέξηα ζπιιέγνληαη θαη νδεγνύληαη ζηελ απνρέηεπζε δίρσο λα δηαβξώλνπλ ηνλ ιέβεηα. 
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3. ΔΞΑΡΣΗΜΑΣΑ ΚΑΙ ΢Τ΢ΚΔΤΔ΢ ΣΟΤ ΓΙΚΣΤΟΤ ΢ΧΛΗΝΧ΢ΔΧΝ ΢ΣΟ ΛΔΒΗΣΟ΢ΣΑ΢ΙΟ 
 
 Σν δίθηπν ησλ ζσιελώζεσλ ζεξκνύ θαη ςπρξνύ λεξνύ εμνπιίδεηαη κε εμαξηήκαηα θαη ζπζθεπέο ώζηε λα 

θαηαζηεί ιεηηνπξγηθό θαη απνδνηηθό. Σα εμαξηήκαηα πνπ απνηεινύλ ην δίθηπν είλαη: 

 νη βάλεο λεξνύ 

 νη βαιβίδεο εθηόλσζεο 

 νη δίνδεο θαη νη ηξίνδεο βάλεο  

 νη βαιβίδεο αληεπηζηξνθήο  

 νη βαιβίδεο απηόκαηεο πιήξσζεο 

 ηα θίιηξα 

 ηα ζεξκόκεηξα 

 ηα καλόκεηξα 

 ηα ηεκάρηα δηειεθηξηθήο απνκόλσζεο ClearFlow. 

 
    3.1 Bάνερ νεπού  
 
Οη βάλεο γηα κεγέζε 2 ½” θαη θάησ ζα είλαη ζθαηξηθνύ ηύπνπ νξεηράιθηλεο, νιηθήο δηαηνκήο, κε ραιύβδηλή 

ρεηξνιαβή. Δλώ γηα βάλεο κεγαιύηεξεο από 2 ½” ζα είλαη ηύπνπ πεηαινύδαο, ρπηνζίδεξνπ, κε 

αζθαιηδόκελε ρεηξνιαβή θαη κε επηληθεισκέλν δίζθν. 

 

   3.2 Βαλβίδερ εκηόνωζηρ  
 
Οη βαιβίδεο εθηόλσζεο ζα είλαη νξεηράιθηλεο, ξπζκηδόκελεο ηηκήο ηεο πίεζεο εθηόλσζεο. Ζ πίεζε 

εθηόλσζεο ζα πξέπεη λα ξπζκίδεηαη ζε 0,5 έσο 1 bar πάλσ από ηελ πίεζε ιεηηνπξγίαο. 

 

    3.3 Γίοδερ και ηπίοδερ αςηόμαηερ βάνερ 
 
Οη δίνδεο βάλεο ζα ιεηηνπξγνύλ κε ηελ βνήζεηα ειεθηξηθνύ ζεξβνθηλεηήξα. Ο ζεξβνθηλεηήξαο ζα έρεη ηελ 

δπλαηόηεηα λα πεξηζηξέθεη ηελ βάλα πεηαινύδαο κε ηελ βνήζεηα ζήκαηνο εηζόδνπ. Ζ επηινγή ηνπ 

ζεξβνθηλεηήξα ζα πξέπεη λα εμαζθαιίδεη ηελ επάξθεηα ηζρύνο ώζηε λα ππεξληθά ηελ αληίζηαζε πνπ ζα 

ζπλαληά ε βάλα θαηά ηελ δηάξθεηα ηνπ θιεηζίκαηνο 

 

    3.4 Βαλβίδερ ανηεπιζηποθήρ 

Οη βαιβίδεο αληεπηζηξνθήο ζα είλαη νξεηράιθηλεο ηύπνπ θιαπέ. Βηδσηέο κέρξη θαη 2 ½” κέγεζνο ελώ, γηα 

κεγαιύηεξα κεγέζε ζα είλαη θιαληδσηέο. Θα εγθαζίζηαληαη νξηδόληηα ή θάζεηα ζε όιεο ηηο πεξηπηώζεηο 

δίλνληαο πξνζνρή ζηελ θνξά ηνπνζέηεζεο θάζε θνξά. Κάζε άιιε δηάηαμε ηνπνζέηεζεο δελ ζα είλαη 

απνδεθηή.  

 
   3.5 Βαλβίδερ αςηόμαηηρ πλήπωζηρ  

Οη βαιβίδεο απηόκαηεο πιήξσζεο ζα είλαη νξεηράιθηλεο κε εύξνο ξύζκηζεο 1 – 4 bar ηνπιάρηζηνλ θαη ζα 

έρνπλ ππνδνρή ηνπνζέηεζεο καλνκέηξνπ πίεζεο εμόδνπ. 
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   3.6 Φίληπα  

Σα θίιηξα ζα είλαη νξεηράιθηλα, βηδσηά, ηύπνπ εζσηεξηθνύ πιέγκαηνο ζπγθξάηεζεο ζσκαηηδίσλ, κε βηδσηό 

ηκήκα γηα ηελ απνκάθξπλζεο ησλ ζπγθξαηνύκελσλ ζσκαηηδίσλ. 

 

  3.7 Θεπμόμεηπα  

Σα ζεξκόκεηξα ζα είλαη εκβαπηηδόκελνπ ηύπνπ κε σξνινγηαθό πιαίζην αλάγλσζεο ηηκώλ, ην νπνίν δελ 

πξέπεη λα είλαη κηθξόηεξν από Φ60 mm. Ζ «νπξά» ηνπ ζεξκνκέηξνπ, ή αιιηώο ν κεηαιιηθόο αηζζεηήξαο, 

ζα είλαη πίζσ ή θάησ αλάινγα ηελ ζέζε ηεο εγθαηάζηαζεο θαη ηεο θαιύηεξεο επνπηείαο ησλ ηηκώλ. 

 

  3.8 Μανόμεηπα  

Σα καλόκεηξα ζα είλαη κε σξνινγηαθό πιαίζην αλάγλσζεο ηηκώλ θαη ην νπνίν δελ πξέπεη λα είλαη 

κηθξόηεξν από Φ60 mm. Ζ «νπξά» ηνπ καλνκέηξνπ, ή αιιηώο ην αθξνθύζην ιήςεο ηεο πίεζεο δηθηύνπ, ζα 

είλαη πίζσ ή θάησ αλάινγα ηελ ζέζε ηεο εγθαηάζηαζεο θαη ηεο θαιύηεξεο επνπηείαο ησλ ηηκώλ. Λόγσ ησλ 

πηέζεσλ ιεηηνπξγίαο ηνπ δηθηύνπ ησλ ζσιελώζεσλ θαη ηεο ηηκήο ξύζκηζεο αζθαιηζηηθώλ δηαηάμεσλ ζα 

επηιέγνληαη καλόκεηξα κε εύξνο 0 έσο 6 bar. 

 
4. Γοκιμή ςδπαςλικήρ εγκαηάζηαζηρ 
 

Μεηά ηελ απνπεξάησζε ηνπ δηθηύνπ ησλ ζσιελώζεσλ ζα ηεζεί ην δίθηπν ππό ππεξπίεζε 6 αηκνζθαηξώλ 

γηα ηξεηο ζπλερείο ώξεο. 

΢ε πεξίπησζε θάπνηαο δηαξξνήο, ε νπνία κπνξεί λα δηαπηζησζεί εύθνια από ηελ πηώζε πίεζεο πνπ 

ζεκεηώλεηαη ζην καλόκεηξν, ζα επηζθεπαζηεί ε ζρεηηθή αηέιεηα, ζα αληηθαηαζηαζνύλ ηα ειαηησκαηηθά 

εμαξηήκαηα θαη ε δνθηκή ζα επαλαιεθζεί. 

΢ηε ζπλέρεηα ζα ηεζεί ε εγθαηάζηαζε ζε ιεηηνπξγία ππό ζπλζήθεο πιήξνπο ζέξκαλζεο, κέρξη 

ζεξκνθξαζίαο ζρεδόλ βξαζκνύ ηνπ λεξνύ, θαη θαηόπηλ ζα αθεζεί λα ςπρξαζεί κε παξάιιειν έιεγρν ηεο 

ζηεγαλόηεηαο ησλ ελώζεσλ θαη παξεκβπζκάησλ θαηά ηηο δηαθπκάλζεηο ηεο ζεξκνθξαζίαο. 
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5.ΔΓΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η ΢ΧΛΗΝΧ΢ΔΧΝ ΦΤ΢ΙΚΟΤ ΑΔΡΙΟΤ  
 

   5.1 Γίκηςα ζωληνώζεων 

 

Οη ζσιελώζεηο, ζηηο νπνίεο ζπκπεξηιακβάλνληαη ηα ζηνηρεία κνξθήο θαη ζύλδεζεο θαη ηα όξγαλα 

εμνπιηζκνύ θαζώο θαη νη δηαηάμεηο ειέγρνπ, ξύζκηζεο, αζθάιεηαο θαη κέηξεζεο πξέπεη λα είλαη ζηεγαλέο 

θαη λα είλαη έηζη θαηαζθεπαζκέλεο θαη ζπλαξκνινγεκέλεο, ώζηε λα αληέρνπλ ζηηο θαηαπνλήζεηο ζηηο νπνίεο 

ππόθεηληαη, εθ’ όζνλ θαη ε ρξήζε ηνπο είλαη ζύκθσλε κε ηνλ θαλνληζκό.  

Oη ζσιελώζεηο κέζα ζηα θηίξηα ζπκπεξηιακβαλνκέλεο ηεο ζεξκνκόλσζήο ηνπο θαη ησλ ινηπώλ 

πεξηβιεκάησλ ηνπο δελ πξέπεη λα εθζέηνπλ ζε θίλδπλν ηελ Ππξνπξνζηαζία ηνπ θηηξίνπ θαη λα κελ νδεγνύλ 

ζε έθξεμε ζε πεξίπησζε εμσγελνύο επίδξαζεο ππξθαγηάο.  

Oη ζσιελώζεηο θαη ηα εμαξηήκαηά ηνπο εληόο θηηξίνπ ζεσξνύληαη αζθαιείο, αλ κπνξνύλ λα αληέμνπλ ζε 

ζεξκνθξαζία 650ºC γηα ηνπιάρηζηνλ 30 ιεπηά. Αλ δελ ηθαλνπνηνύλ ηελ απαίηεζε αληνρήο ζε ζεξκνθξαζία 

650ºC γηα ηνπιάρηζηνλ 30 ιεπηά, ηόηε πξέπεη λα πξνζηαηεύνληαη κε κηα βαιβίδα ππξνπξνζηαζίαο. 

 

α) Τλικά- εξαπηήμαηα  
 

ΔΚΣΟ΢ ΚΣΙΡΙΟΤ ΔΚΣΟ΢ ΔΓΑΦΟΤ΢ ΚΑΙ ΔΝΣΟ΢ ΚΣΙΡΙΟΤ 

΢ΧΛΗΝΔ΢ 
ΠΡΟΣΤΠ
Ο 

΢ΤΝΓΔ΢ΔΙ΢ ΠΡΟΣΤΠΟ 
ΔΞΑΡΣΗΜ
ΑΣΑ 

ΠΡΟΣΤΠΟ 

ΥΑΛΤΒΓΟ΢ΩΛ
ΖΝΔ΢ ΑΠΟ 
ΚΟΗΝΟΤ΢ 
ΥΑΛΤΒΔ΢ 

ΔΛΟΣ 
ΔΝ 
10255Μ  
 

ΚΟΥΛΗΩΣΔ΢ 

Πξόηππν 
ζπεηξσκάησλ 
ΔΛΟΣ ΔΝ 
10226-1 

ΜΑΛΑΚΣΗΚ
ΟΠΟΗΖΜΔ
ΝΟ 
ΥΤΣΟ΢ΗΓΖ
ΡΟ 

ΔΛΟΣ ΔΝ 
10242 

ΥΑΛΤΒΓΟ΢ΩΛ
ΖΝΔ΢ ΑΠΟ 
ΚΟΗΝΟΤ΢ 
ΥΑΛΤΒΔ΢ 
(ΥΗΣΩΝΗΟ) 

ΔΛΟΣ 
ΔΝ 
10208-1 

΢ΤΓΚΟΛΛΖΣ
Δ΢ 

ΔΛΟΣ ΔΝ ISO 
15607 

ΥΑΛΤΒΓΗΝ
Α ΓΗΑ 
΢ΤΓΚΟΛΛ
ΖΣΔ΢ 
΢ΤΝΓΔ΢ΔΗ
΢ 

ΔΛΟΣ ΔΝ  
10253-2 

 

 
5.2 ΚΑΠΝΟΓΟΥΟΙ- ΚΑΠΝΑΓΧΓΟΙ  

 
Ο θαπλαγσγόο ζα πξέπεη λα νδεγεί, µε ην θαηά ην δπλαηόλ αλνδηθή θιίζε ηα θαπζαέξηα ζηελ θαπλνδόρν 

µε ηηο ιηγόηεξεο δπλαηέο απώιεηεο πίεζεο θαη ζεξµόηεηαο. Θα είλαη µεηαιιηθήο θαηαζθεπήο, ζεξµηθά 

µνλσµέλνο θαη ζα δηαζέηεη ηνπιάρηζηνλ έλα άλνηγµα θαζαξηζµνύ θαη µία νπή γηα ηε µέηξεζε ησλ 

θαπζαεξίσλ. Ζ δηαζηαζηνιόγεζή ηνπ γίλεηαη ζύµθσλα µε ηνλ πίλαθα 9.3 ηνπ θεθαιαίνπ 9 ηνπ θαλνληζµνύ ή 

αιιηώο όηη νξίδεη ν θαηαζθεπαζηήο ηεο ζπζθεπήο. Oη θαπλαγσγνί πξέπεη λα νδεγνύλ ηα θαπζαέξηα µε θαηά 

ην δπλαηόλ πεξηνξηζµέλε πηώζε πίεζεο θαη θαηά ην δπλαηόλ πεξηνξηζµέλεο απώιεηεο ζεξµόηεηαο από ηηο 

ζπζθεπέο ζηηο θαπλνδόρνπο ή ζηα θαηαθόξπθα ηµήµαηα ησλ αγσγώλ θαπζαεξίσλ. Θα πξέπεη λα 

νδεγνύληαη ζηελ θαπλνδόρν ή ζην θαηαθόξπθν ηµήµα ηνπ αγσγνύ θαπζαεξίσλ θαηά ην δπλαηόλ µε θιίζε 

πξνο ηα άλσ. Kαηαθόξπθα µήθε εηζξνήο ζηνπο θαπλαγσγνύο επλννύλ ηελ απαγσγή ησλ θαπζαεξίσλ. 

Tν ηµήµα αγσγνύ θνηλώλ θαπλαγσγώλ, ην νπνίν δηαξξέεηαη από ηα θαπζαέξηα θαη ησλ δύν ζπζθεπώλ 

θαύζεο, πξέπεη λα έρεη εζσηεξηθή δηαηνµή ηνπιάρηζην ίζε µε ην 0,8 ηνπ αζξνίζµαηνο ησλ εζσηεξηθώλ 
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δηαηνµώλ ησλ μερσξηζηώλ θαπλαγσγώλ. Oη αγσγνί θαπζαεξίσλ θαζώο θαη νη θαπλαγσγνί, αλ πεξλνύλ 

µέζα από δνµηθά ζηνηρεία µε θαπζηά δνµηθά πιηθά, πξέπεη― λα είλαη εθνδηαζµέλνη ζε µηα απόζηαζε 

ηνπιάρηζηνλ 20 cm µε έλα πξνζηαηεπηηθό ζσιήλα από άθαπζηα δνµηθά πιηθά ή― λα πεξηβάιινληαη ζε µηα 

πεξίµεηξν ηνπιάρηζηνλ 20 cm από άθαπζηα δνµηθά πιηθά µε πεξηνξηζµέλε ζεξµηθή αγσγηµόηεηα., εηθόλα 

9.6. Kαη' εμαίξεζε αξθεί µηα απόζηαζε 5 cm, αλ ε ζεξµνθξαζία ησλ θαπζαεξίσλ ησλ ζπζθεπώλ δελ µπνξεί 

λα ππεξβεί ηνπο 160ºC ή νη ζπζθεπέο αεξίνπ έρνπλ αζθάιεηα ξνήο. Oη αγσγνί θαπζαεξίσλ πξέπεη λα 

έρνπλ µηα απόζηαζε ηνπιάρηζηνλ 20 cm από παξάζπξα. ΢ην παξάξηεµα 7 ηνπ θαλνληζµνύ θαζνξίδνληαη νη 

απαηηήζεηο γηα ηελ πνιιαπιή ζύλδεζε πθηζηαµέλσλ ή λέσλ θαπλνδόρσλ απνθιεηζηηθά µε ζπζθεπέο µε 

αλεµηζηήξα ησλ ηύπσλ B3 θαη C8. Tν παξάξηεµα ηζρύεη γηα µέγηζηε ζεξµηθή ηζρύο αλά ζπζθεπή 30 kW. H 

θαπλνδόρνο πξέπεη λα έρεη ζπληειεζηή ζεξµνδηαθπγήο ηνπιάρηζηνλ ηεο θαηεγνξίαο III θαη όπνπ δηέξρεηαη 

µέζα από µε ζεξµαηλόµελνπο ρώξνπο ηνπιάρηζηνλ ηεο θαηεγνξίαο II. H θαπλνδόρνο επηηξέπεηαη λα έρεη 

µόλν µία ινμή νδήγεζε µε θιίζε, ην ύςνο ηεο µέρξη ηε ινμή νδήγεζε δελ επηηξέπεηαη λα είλαη µεγαιύηεξν 

από 10 m θαη ε εζσηεξηθή δηαηνµή ηεο δελ επηηξέπεηαη λα είλαη µεγαιύηεξε από 400 cm2.Ζ θαπλνδόρνο ζα 

είλαη ζεξµηθά µνλσµέλε ώζηε λα εμαζθαιίδεηαη ν αλαγθαίνο ειθπζµόο θαη ε ζεξµνθξαζία ηεο εμσηεξηθήο 

ηεο επηθάλεηαο ζηε βάζε ηεο θαπλνδόρνπ λα µελ μεπεξλά ηνπο 50oC. Ζ θαπλνδόρνο θαη ν θαπλαγσγόο ζα 

απέρνπλ ηνπιάρηζηνλ 20 cm από θαπζηά δνµηθά ζηνηρεία. Ζ πξνεγνύµελε απόζηαζε µπνξεί λα µεησζεί 

ζηα 5cm, αλ νη αγσγνί έρνπλ πεξίβιεµα από άθαπζην µνλσηηθό πιηθό πάρνπο ηνπιάρηζηνλ 2cm ή αλ ε 

ζεξµνθξαζία ησλ θαπζαεξίσλ γηα ηελ νλνµαζηηθή ηζρύ ησλ ζπζθεπώλ δελ μεπεξλά ηνπο 160oC. 

΢ηελ έμνδν ησλ θαπζαεξίσλ από ηνλ θαπλνδόρν ζα ηνπνζεηεζεί πηζηνπνηεµέλν θαπέιν αλεµόπησζεο. 
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6. ΔΓΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η ΚΔΝΣΡΙΚΗ΢ ΚΛΙΜΑΣΙ΢ΣΙΚΗ΢ ΜΟΝΑΓΑ΢ 

 

6.1 Πεπιγπαθή εγκαηάζηαζηρ  

 

 Ζ απηόλνκε θεληξηθή θιηκαηηζηηθή κνλάδα ΑΚΚΜ (ςύμεο, ζέξκαλζεο θαη αεξηζκνύ) ζα είλαη ηθαλή λα 

ιεηηνπξγήζεη κε 100% λσπό αέξα θαη λα θαιύςεη ηηο απαηηήζεηο ηνπ ρώξνπ όπσο απηέο πξνθύπηνπλ από 

ηε ζρεηηθή κειέηε.  

 Ζ κνλάδα ζα ιεηηνπξγεί απηόλνκα ρσξίο λα απαηηείηαη ε ζύλδεζε κε ςύθηε ή ιέβεηα θαζώο γηα ηελ ςύμε 

θαη ζέξκαλζε ζα ρξεζηκνπνηείηαη ε ελζσκαησκέλε αληιία ζεξκόηεηαο ε ηζρύο ηεο νπνίαο ζα θαιύπηεη ην 

ζεξκηθό θαη ςπθηηθό θνξηίνπ ηνπ θιηκαηηδόκελνπ ρώξνπ. Καη' επηινγή ζα απαηηεζεί ή ζύλδεζε κε ιέβεηα 

ώζηε λα ππάξρεη ε δπλαηόηεηα λα επηηαρπλζεί ε πηζαλή δηαδηθαζία ηεο απόςπμεο ηνπ ζπκππθλσηή ηεο 

θαηά ηε ρεηκεξηλή ιεηηνπξγία ηεο ή λα εληζρπζεί ε ζέξκαλζε ζε πεξίπησζε ππεξβνιηθά πςειώλ ζεξκηθώλ 

απσιεηώλ ηνπ γπκλαζηεξίνπ. 

 Σν ςπθηηθό ηεο ζύζηεκα απνηειείηαη από ζπλδπαζκό εζσηεξηθνύ πύξγνπ ςύμεο κέζσ ύγξαλζεο ηνπ αέξα 

απόξξηςεο θαη ζπκβαηηθνύ ςπθηηθνύ θπθιώκαηνο. Ο ζπλδπαζκόο απηόο επηηπγράλεη κέγηζηε απόδνζε ηεο 

ςπθηηθήο εγθαηάζηαζεο κε ζπλνιηθό βαζκό απόδνζεο ππεξδηπιάζην ησλ ζπκβαηηθώλ ζπζηεκάησλ 

(ηνπιάρηζηνλ EER 5 ) θαη θαηά ζπλέπεηα ηδηαίηεξα ρακειό θόζηνο ιεηηνπξγίαο. Ζ πςειή απηή απόδνζε ηνπ 

ςπθηηθνύ ζπζηήκαηνο ηεο ΑΚΚΜ ζα δηαηεξείηαη αθόκα θαη ζε ιεηηνπξγία ππό ζπλζήθεο θαύζσλα.  

Ζ ΑΚΚΜ ζα έρεη ηε δπλαηόηεηα λα ζεξκάλεη ην ρώξν κέζσ αληηζηξνθήο ηεο ιεηηνπξγίαο ηνπ ςπθηηθνύ ηεο 

θύθινπ θαη ιεηηνπξγίαο ηεο σο αληιίαο ζεξκόηεηαο ρσξίο λα απαηηείηαη ε ζύλδεζε κε ιέβεηα εθηόο από 

εμαηξεηηθέο πεξηπηώζεηο κε ηδηαίηεξα ρακειή εμσηεξηθή ζεξκνθξαζία. 

Ο ζπκπηεζηήο ηεο κνλάδαο ζα είλαη αλαινγηθήο ιεηηνπξγίαο κε κεγάιν εύξνο ξύζκηζεο ράξε ζηελ 

ηερλνινγία digiscroll ώζηε ε απόδνζε ηεο κνλάδαο λα πξνζαξκόδεηαη αθξηβώο ζηηο απαηηήζεηο ηνπ ρώξνπ. 

Αληίζηνηρα θαη νη αλεκηζηήξεο ηεο κνλάδαο ζα είλαη αλαινγηθήο ιεηηνπξγίαο ώζηε λα πξνζαξκόδνπλ ηελ 

παξνρή ηνπο αλάινγα κε ηηο εθάζηνηε απαηηήζεηο ηεο εγθαηάζηαζεο αιιά θαη γηα ηελ θάιπςε ηεο επηπιένλ 

πηώζεο πίεζεο πνπ πξνθύπηεη ζηα θίιηξα κε ηελ πάξνδν ηνπ ρξόλνπ.  

Οη αλεκηζηήξεο είλαη ζα πςειήο απόδνζεο θπγνθεληξηθνί ρσξίο θέιπθνο, κνλήο αλαξξόθεζεο κε 

νπηζζνθιηλή πηεξύγηα εηδηθήο ζρεδίαζεο γηα ιεηηνπξγία ησλ αλεκηζηήξσλ κε κέγηζην βαζκό απόδνζεο ζε 

πςειή ζηαηηθή πίεζε θαη ρακειή ζηάζκε ζνξύβνπ. 

Ο ελαιιάθηεο ζεξκόηεηαο αέξα / αέξα γηα αλάθηεζε ζεξκόηεηαο θαηά ηνλ αεξηζκό ζα θαιύπηεη ηηο 

απαηηήζεηο ηνπ θαλνληζκνύ ERP 2018 ώζηε λα δηαζθαιίδεηαη ην ρακειό θόζηνο ιεηηνπξγίαο θαη ε 

απαηηνύκελε εμνηθνλόκεζε ελέξγεηαο θαηά ηε ιεηηνπξγία ησλ κνλάδσλ. Ο ελαιιάθηεο ζεξκόηεηαο αέξα / 

αέξα ζα είλαη από πνιππξνππιαίλην κε εηδηθή ζρεδίαζε ώζηε λα δηαζθαιίδεηαη ρακειή πηώζε πίεζεο ζηε 

ξνή ηνπ αέξα θαη ζα είλαη θαηάιιεινο λα ιεηηνπξγήζεη θαη σο πύξγνο ςύμεο ζηε ξνή ηνπ αέξα απόξξηςεο. 

Ζ κνλάδα ζα είλαη εμνπιηζκέλε κε κεραλνθίλεηα δηαθξάγκαηα ειέγρνπ ηεο ξνήο ηνπ αέξα γηα ηηο δηάθνξεο 

ιεηηνπξγίεο ηεο όπσο π.ρ. παξάθακςε ηνπ ελαιιάθηε αέξα / αέξα γηα ηε ιεηηνπξγία ςύμεο ρσξίο ηε 

ιεηηνπξγία ηνπ ζπκπηεζηή (free cooling).  
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Ζ απηόλνκε θεληξηθή θιηκαηηζηηθή κνλάδα ζα πεξηιακβάλεη πιήξεο ζύζηεκα απηνκαηηζκνύ επώλπκνπ 

επξσπατθνύ νίθνπ γηα ηνλ έιεγρν όισλ ησλ παξακέηξσλ ιεηηνπξγίαο θαη αζθαιείαο ηνπο θαη ζα έρεη ηε 

δπλαηόηεηα δηαζύλδεζεο κε θεληξηθό ζύζηεκα ειέγρνπ ηνπ θηηξίνπ (BMS). Δπηπιένλ ζα ππάξρεη ε 

δπλαηόηεηα ειέγρνπ κέζσ δηαδηθηύνπ ώζηε λα ππάξρεη δηεπθόιπλζε ηεο ηερληθήο ππνζηήξημεο από ηεο 

θαηαζθεπάζηξηα εηαηξία θαη ην ηερληθό ηκήκα ηεο αληηπξνζσπίαο.  

Σν ζύζηεκα απηνκαηηζκνύ θαζώο θαη όιν ην ειεθηξνινγηθό ζύζηεκα ηεο κνλάδαο ζα είλαη 

πξνεγθαηεζηεκέλν από ηελ θαηαζθεπάζηξηα εηαηξία πεξηιακβαλνκέλνπ εμσηεξηθνύ εξκαξίνπ ζην νπνίν ζα 

είλαη εγθαηεζηεκέλε θαη ε νζόλε ρεηξηζκνύ ηεο κνλάδαο.  

Ζ ΑΚΚΜ ιόγσ κεγέζνπο ζα παξαδίδεηαη ζε ηκήκαηα ηα νπνία ζα ζπλαξκνινγεζνύλ ζην έξγν ζύκθσλα κε 

ηηο νδεγίεο ηνπ θαηαζθεπαζηή θαη κε επζύλε ηνπ εξγνιάβνπ. Οη θαισδηώζεηο ηεο ΑΚΚΜ ζα είλαη 

εμνπιηζκέλεο όπνπ ρξεηάδεηαη κε ζπλδέζεηο (θηζεο) ώζηε λα δηεπθνιύλεηαη ε επαλαζπλξκνιόγεζε ηνπο θαη 

λα εμαιείθεηαη ν θίλδπλνο αζηνρηώλ. 

Όια ηα πιηθά θαη ππνζπζηήκαηα ηεο ΑΚΚΜ ζα είλαη επώλπκσλ επξσπατθώλ ή δηεζλώλ νίθσλ όπσο 

αλαιπηηθά θαίλεηαη ζηελ επηζπλαπηόκελε ιίζηα. 

Ζ ΑΚΚΜ ζα είλαη θαηάιιειε γηα εμσηεξηθή ηνπνζέηεζε, ζα θέξεη εηδηθό θάιπκκα ζην άλσ κέξνο ηεο γηα 

πξνζηαζία από ηα όκβξηα ύδαηα, ν ζθειεηόο ηεο ηεο ζα είλαη από αινπκίλην βαξέσο ηύπνπ κε 

ζεξκνδηαθνπή θαη ηα πάλει ηεο ζα είλαη από πξνβακκέλε ιακαξίλα ηθαλνύ πάρνπο κε ηνπιάρηζηνλ 45 

ρηιηνζηά κόλσζε από πεηξνβάκβαθα πςειήο ππθλώηεηαο. 

 

6.2 Πποδιαγπαθέρ αεπαγωγών 

 
6.2.1. Γενικά 
 
Ο ηξόπνο εγθαηάζηαζεο θαη ζύλδεζεο ησλ αγσγώλ ζα αληαπνθξίλεηαη ζηηο απαηηήζεηο αληνρήο θαη 

ιεηηνπξγίαο ηεο θαηαζθεπήο. Όιε ε εγθαηάζηαζε ζα βαθηεί κε δύν ζηξώζεηο κίλην. Ζ εγθαηάζηαζε 

πεξηιακβάλεηαη ζηελ ηηκή ηεο θαηαζθεπήο αλά kg. 

 
6.2.2. Αεπαγωγοί από μαύπο ζιδηποέλαζμα 
 

΢ηηο θαηαζθεπέο από καύξν ζηδεξνέιαζκα ε ζύλδεζε κεηαμύ ηνπο θαη κε ην ζίδεξν κνξθήο ζα γίλεηαη κε 

ειεθηξνζπγθόιιεζε. Σν πάρνο ηνπ ρξεζηκνπνηνύκελνπ ειάζκαηνο, νη ζηδεξέο εληζρύζεηο θαη ην είδνο ηεο 

ζπλαξκνγήο ζα αληαπνθξίλνληαη ζηηο απαηηήζεηο ζηεγαλόηεηαο θαη αληνρήο. 

Δηδηθά ηα ιπόκελα ηεκάρηα ζα πξνζαξκόδνληαη κε ζηδεξνύο θνριίεο κε βήκα θαη δηάκεηξν, αλάινγα κε ηηο 

απαηηήζεηο, κε παξεκβύζκαηα θαηάιιεια γηα επίηεπμε ζηεγαλόηεηαο ζηελ πίεζε ζεξκνθξαζίαο θαη ινηπέο 

ηδηόηεηεο ηνπ πεξηερόκελνπ ξεπζηνύ. 

Ζ θαηαζθεπή ζα βάθεηαη, όπνπ απαηηείηαη, κε αληηνμεηδσηηθή πξνζηαζία θαη ε εξγαζία απηή πεξηιακβάλεηαη 

ζηελ ηηκή ηεο θαηαζθεπήο αλά kg. 
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6.2.3. Αεπαγωγοί από γαλβανιζμένο ζιδηποέλαζμα 
 
΢ηηο θαηαζθεπέο από γαιβαληζκέλν ζηδεξνέιαζκα ε ζύλδεζε κεηαμύ ηνπο ζα γίλεηαη κε αλαδίπισζε 

(ζειύθσκα) γηα πάρνο ειαζκάησλ κέρξη 1.5 mm θαη κε ειεθηξνζπγθόιιεζε γηα κεγαιύηεξν πάρνο. Ζ 

ζπγθόιιεζε κε θξάκα θαζζίηεξνπ-κνιύβδνπ κπνξεί λα ρξεζηκνπνηεζεί κόλν βνεζεηηθά, γηα 

ζηεγαλνπνίεζε ζπλδέζεσλ πνπ έγηλαλ κε αλαδίπισζε. 

Ζ ζύλδεζε ησλ γαιβαληζκέλσλ ειαζκάησλ κε ηα ζηδεξά κνξθήο, πνπ ηνπνζεηήζεθαλ γηα ελίζρπζε, ζα 

γίλεηαη κε θαξθηά ή ειεθηξνζπγθόιιεζε, αλάινγα κε ηηο απαηηήζεηο ζηεγαλόηεηαο. 

 
6.2.4. Καηαζκεςή Αεπαγωγών. 
 
Ζ ζηδεξνθαηαζθεπή ησλ αεξαγσγώλ ζα γίλεη από γαιβαληζκέλν ζηδεξνέιαζκα θαη ην πάρνο ζα 

θαζνξίδεηαη από ηε κεγαιύηεξε δηάζηαζε ηεο δηαηνκήο θάζε ηκήκαηνο, σο εμήο: 

 

Μεγαλύηεπη διάζηαζη Πάσορ ελάζμαηορ 

κέρξη 40 cm 0.60 mm 

41 -  80 cm 0.80 mm 

81 - 135 cm 1.00 mm 

πάλσ από 136 cm 1.00 mm 

 

Οη θαηά κήθνο ζπλδέζεηο ησλ ειαζκάησλ ησλ αεξαγσγώλ ζα θαηαζθεπαζηνύλ κε δηπιή αλαδίπισζε 

(δηπινζπιήθσκα), ελώ νη εγθάξζηεο θαη νη εληζρύζεηο ησλ επηπέδσλ ηνηρσκάησλ, σο εμήο: 

 

Μέγιζηη 
διάζηαζη 

΢ύνδεζη Δνίζσςζη 

κέρξη 0.60m Με ζπξηάξη Κακία 

0.61 -  1.00m Με ζπξηάξη 
Πιαίζην από ζηδεξνγσλίεο 
30x30x3mm ζε απόζηαζε 
2.00m από ηε ζύλδεζε 

1.01 - 1.50m 
Με θιάληδεο από 
ζηδεξνγσλίεο 35Υ35Υ4  
αλά 2.00 m 

Πιαίζην από ζηδεξνγσλίεο 
35x35x4mm ζε απόζηαζε 
1.00m από ηε ζύλδεζε 

κέρξη 2.50m 
Με θιάληδεο από 
ζηδεξνγσλίεο45Υ45Υ4mm 
αλά 2.00 m 

Πιαίζην από ζηδεξνγσλίεο 
45x45x4mm ζε απόζηαζε 
1.00m από ηε ζύλδεζε 

 
 
Γηα λα ππάξρεη δπλαηόηεηα απνζπλαξκνιόγεζεο ησλ αεξαγσγώλ, όπνπ ζπληξέρνπλ εηδηθνί ιόγνη, νη 

αεξαγσγνί κηθξήο δηαηνκήο κπνξνύλ λα ζπλδένληαη κε θιάληδεο από ζηδεξνγσλίεο 25x3 mm. 

Tα παξεκβύζκαηα ζηεγαλόηεηαο ησλ θιαληδώλ ζα έρνπλ αληηδηαβξσηηθέο ηδηόηεηεο. Σα ηνηρώκαηα ησλ 

αεξαγσγώλ πιάηνπο κεγαιύηεξνπ ησλ 40 cm ζα εληζρπζνύλ κε ρηαζηί λεπξώζεηο ηνπ ειάζκαηνο, πνπ ζα 

γίλνπλ κε ειαθξηά θάκςε ηνπ. 

Σα από κνξθνζίδεξν ηκήκαηα θαηαζθεπήο ησλ αεξαγσγώλ θαη νη ζηδεξέο δηαηάμεηο αλάξηεζήο ηνπο ζα 

πξνζηαηεπζνύλ από δηαβξώζεηο κε δύν ζηξώζεηο κηλίνπ. 
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΢ηηο ζέζεηο δηαθιαδώζεσο ησλ αεξαγσγώλ, όπνπ ζεκεηώλεηαη ζηα ζρέδηα ή θαζνξηζηεί από ηνλ 

επηβιέπνληα ζηνλ ηόπν ηνπ έξγνπ ηνπνζεηνύληαη είηε πνιύθπιια δηαθξάγκαηα ξπζκίζεσο ηεο πνζόηεηαο 

ηνπ αέξα, θαη κε ηα πηεξύγηα λα θηλνύληαη αληίζηξνθα κεηαμύ ηνπο κε εληαίν κεραληζκό, είηε δηαρσξηζηέο 

ξνήο (SPLITTERS). 

Σόζν ηα δηαθξάγκαηα, όζν θαη νη δηαρσξηζηέο ξνήο θαηαζθεπάδνληαη από γαιβαληζκέλε ιακαξίλα θαη 

θέξνπλ κεραληζκό γηα εμσηεξηθό ρεηξηζκό θαη πεξηιακβάλνληαη ζηελ ηηκή θαηαζθεπήο ησλ αεξαγσγώλ. 

 

6.2.5 Μονώζειρ αεπαγωγών. 
 
Οη αεξαγσγνί ζα κνλσζνύλ κε κνλσηηθή πιάθα από εμειαζκέλν πνιπαηζπιαίλην, κεηά από θαηάιιειε 

επεμεξγαζία, ελδεηθηηθνύ ηύπνπ FERLEN, ή ελαιιαθηηθά απν πάπισκα παινβάκβαθα κε ηε κηα επηθάλεηά 

ηνπ θαιπκκέλε κε θύιιν αινπκηλίνπ. 

Γηα αεξαγσγνύο πνπ δηέξρνληαη από θιηκαηηδόκελνπο ρώξνπο ε κόλσζε ζα είλαη πάρνπο 10 mm ή πάρνπο 

25 mm αληίζηνηρα. 

Γηα αεξαγσγνύο πνπ δηέξρνληαη από κε θιηκαηηδόκελνπο ρώξνπο ε κόλσζε ζα είλαη πάρνπο 20 mm ή 

πάρνπο 50 mm αληίζηνηρα. 

 
6.2.6 Μονώζειρ αεπαγωγών πος βπίζκονηαι ζηο ύπαιθπο. 
 
Θα κνλσζνύλ όπσο παξαπάλσ κε πιάθα πάρνπο 20 mm ή πάπισκα πάρνπο 50 mm, θαη ζα 

επηθαιύπηνληαη κε θύιιν αινπκηλίνπ πάρνπο 0.6 mm. 

 
6.2.7  ΢ηόμια πποζαγωγήρ αέπορ ηοίσος. 
 
Σα ζηόκηα πξνζαγσγήο είλαη νξζνγσληθνύ ζρήκαηνο εμ νινθιήξνπ από αινπκίλην, κε δπλαηόηεηα λα έρνπλ 

κηα ή δπν ζεηξέο επζύγξακκσλ θηλεηώλ πηεξπγίσλ θαη ξπζκηδόκελν δηάθξαγκα, ζα είλαη δε θαηάιιεια γηα 

ηνπνζέηεζε επί θαηαθόξπθσλ νηθνδνκηθώλ ζηνηρείσλ, ή πάλσ ζηνπο αεξαγσγνύο. 

Ζ ζηεξέσζε ζα γίλεη κε επηρξσκησκέλε βίδα, εηδηθήο κνξθήο θεθαιήο, ε δε ζηεγαλνπνίεζε κέζσ 

αθξώδνπο ειαζηηθνύ παξεκβύζκαηνο, ην νπνίν ζα δηαζέηεη ην ζηόκην. Σα ζηόκηα ζα είλαη αλνδεησκέλα ζηηο 

απνρξώζεηο ηνπ ρξώκαηνο ηνπ αινπκηλίνπ, ή ηνπ θαθέ, ή ζα έρνπλ ππνζηεί εηδηθή επεμεξγαζία γηα λα 

δερζνύλ βαθή θνύξλνπ όηαλ ππάξρνπλ απαηηήζεηο γηα άιιεο απνρξώζεηο από ηηο παξαπάλσ 

αλαθεξόκελεο. Σόζν ε αλνδείσζε όζν θαη ε βαθή ζα πεξηιακβάλνληαη ζηελ ηηκή ησλ ζηνκίσλ. 

 
6.2.8. ΢ηόμια πποζαγωγήρ αέπορ ηεζζάπων – ηπιών - δύο ή μιαρ καηεςθύνζεωρ. 
 

Σα ζηόκηα απηνύ ηνπ ηύπνπ ηνπνζεηνύληαη ζε νξνθέο ή ηνίρνπο θαη είλαη εμνινθιήξνπ θαηαζθεπαζκέλα 

από αινπκίλην, κε κηα ζεηξά θακπύισλ θηλεηώλ πηεξπγίσλ θαη δπλαηόηεηα λα πξνζαγάγνπλ ηνλ αέξα ζηνλ 

ρώξν θαηά κηα ή δύν ή ηξεηο ή θαη ηέζζεξηο δηεπζύλζεηο, ελώ κπνξνύλ λα εθνδηαζηνύλ κε ξπζκηδόκελν 

δηάθξαγκα. Σα πηεξύγηα θάζε δηεπζύλζεσο ζα κεηαθηλνύληαη ηαπηόρξνλα θαη όρη ην θάζε έλα κεκνλσκέλα. 

 
 
 

O Μησανικόρ 
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ΣΤΠΟΠΟΙΗΜΔΝΟ ΦΤΛΛΟ ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟΤ ΚΑΠΝΟΓΟΥΟΤ 1   ΚΑΣΑ EN 13384.01 

ΔΚΛΟΓΗ ΓΙΑΜΔΣΡΟΤ Φ160mm 
 

ζεηξά ραξαθηεξηζκόο ζύκβνιν κνλάδα ηηκέο από 

 δεδνκέλα     

ππνινγηζκό 

εμίζσζε 

Λέβηηαρ (ή ανηίζηοιση ζςζκεςή) 

1 είδνο ζπζθεπήο - -    

θαύζηκν - - Φπζηθό αέξην   

είδνο θαπζηήξα - -    

νλνκ. ζεξκηθή 

ηζρύο 

QN kW     699   

ζεξκηθή ηζρύο Q kW     69   

2 βαζκόο απόδνζεο nW %  86.563 










kWQ

kWQQ
n

N

NN

W
10000.88

1000log0.185

 
ζεξκηθή ηζρύο 

εζηίαο 

QF kW  42.281 QF=Q/εW 

3 ζπγθέληξσζε CO2 ζ(CO2) %  12.710 




















kWQ

kWQ
Q

CO

N

N

N

1002,13

100
log076.01

2.11

)( 2

 

4 ξνή κάδαο 

θαπζαεξίσλ 

m (kg/s)  0.018  

5 ζεξκνθξαζία 

θαπζαεξίσλ 

tW °C 66.000   

 TW K  339.000 TW=tW+273 

6 αλαγθαίνο ειθπζκόο 

γηα ηε ζπζθεπή 

PW Pa  0.000 















 ίέ

kWQQ

kWQQ

P
NN

NN

W

0

100log5.3847

100log15

 
7 εζσηεξηθή 

δηάκεηξνο 

πεξηζηνκίνπ 

DW  m 0.15   

δηαηνκή 

πεξηζηνκίνπ 

AW  m
2
  0.0180  

πεξίκεηξνο 

πεξηζηνκίνπ 

UW  m  0.47  

πδξαπιηθή 

δηάκεηξνο 

πεξηζηνκίνπ 

DhW  m  0.15  

8 ιόγνο 

αέξα/θαπζαεξίσλ 

β -    

9 αλαγθαίνο ειθπζκόο 

γηα ηελ πξνζαγσγή 

αέξα 

PB Pa 0.000   

10 πξνζσξηλή δηαηνκή 

νδνύ θαπζαεξίσλ 

A' m  0.018  

πξνζσξηλή 

πδξαπιηθή 

δηάκεηξνο 

DhW m  0.150  

Καπναγυγόρ 

11 είδνο θαηαζθεπήο - -    

12 εθηεηακέλν κήθνο LV m 1.800   

13 ελεξγό ύςνο HV m 0.300   

14 κνξθή θαπλαγσγνύ - -    

εζσηεξηθή 

δηάκεηξνο 

DV m 0.15   

δηαηνκή AV m
2
  0.0180  
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πεξίκεηξνο UV m  0.47  

πδξαπιηθή 

δηάκεηξνο 

DhV m  0.15  

15 καηαζκεςή 

ηοισώμαηορ 

καπναγυγού: 

     

εζσηεξηθό ζηξώκα: 

πιηθό 

- - αινπκίλην   

πάρνο dv1 m 0.001   

ζπληειεζηήο 

ζεξκηθήο 

αγσγηκόηεηαο 

ιv1 W/mK 160.000   

εμσηεξηθή 

πδξαπιηθή 

δηάκεηξνο 1 

DhV1 m  0.152 DhV1=DhV+2dV1 

κεζαίν ζηξώκα: 

πιηθό 

- - νξπθηέο ίλεο   

πάρνο dv2 m 0.030   

ζπληειεζηήο 

ζεξκηθήο 

αγσγηκόηεηαο 

ιv2 W/mK 0.045   

εμσηεξηθή 

πδξαπιηθή 

δηάκεηξνο 2 

DhV2 m  0.212 DhV2=DhV1+2dV2 

εμση. ζηξώκα: 

πιηθό 

- - αινπκίλην   

πάρνο dv3 m 0.001   

ζπληειεζηήο 

ζεξκηθήο 

αγσγηκόηεηαο 

ιv3 W/mK 0.330   

εμσηεξηθή 

πδξαπιηθή 

δηάκεηξνο 3 

DhVa m  0.214 DhVa=DhV2+2dV3 

16 Αληίζηαζε 

ζεξκνδηαθπγήο 

(1/Λ)V m
2
K/W  0.555 












































n

1 n,h

1n,h

n
h

D

D
ln

2

1
D

1

 

17 εμσηεξηθόο 

ζπληειεζηήο 

ζπλαγσγήο 

αaV W/m
2
K 8.000   

18 Τξαρύηεηα rV m 0.001 

ζπγθνιιεηόο 

ραιπβδνζσιήλα

ο/γπαιί/ζπλζ. 

πιηθά/αινπκίλ

ην 

  

19 ηοπικέρ 

ανηιζηάζειρ 

     

πιήζνο είδνο 

αιιαγήο 

πνξείαο/αλ

ηηζηάζεηο 

     

0 γόλαην γ grad 45   

2 γόλαην γ grad 60   

0 γόλαην γ grad 90   

0 γσλία γ grad 45   

0 γσλία γ grad 60   

0 γσλία γ grad 90   

0 Ταπ  grad 45   

0 Ταπ  grad 90   

0 απόηνκε 

ζπζηνιή 

     

0 απόηνκε 

δηαζηνιή 

     

0 ζπζηνιή      

Καπνοδόσορ 

20 Καηεγνξία 

αληίζηαζεο 

ζεξκνδηαθπγήο 

- -    

21 εθηεηακέλν κήθνο L m    

22 ελεξγό ύςνο H m    

23 καηαζκεςή 

ηοισώμαηορ 
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καπνοδόσος: 

κνξθή θαπλνδόρνπ - - Οξζνγσληθή   

εζσηεξηθή πιεπξά 1 

ή εζσηεξηθή 

δηάκεηξνο 

s1 ε D cm    

εζσηεξηθή πιεπξά 2 s2 cm    

δηαηνκή A m
2
  1.1642  

πεξίκεηξνο U m  4.32  

πδξαπιηθή 

δηάκεηξνο 

Dh m  0.000  

εζσηεξηθό ζηξώκα: 

πιηθό 

- - ζθπξόδεκα   

πάρνο d1 m 0.020   

ζπληειεζηήο 

ζεξκηθήο 

αγσγηκόηεηαο 

ι1 W/mK 1.720   

εμσηεξηθή 

πδξαπιηθή 

δηάκεηξνο 1 

Dh1 m  0.000 Dh1=Dh+2d1 

κεζαίν ζηξώκα: 

πιηθό 

- - νξπθηέο ίλεο   

πάρνο d2 m 0.030   

ζπληειεζηήο 

ζεξκηθήο 

αγσγηκόηεηαο 

ι2 W/mK 0.045   

εμσηεξηθή 

πδξαπιηθή 

δηάκεηξνο 2 

Dh2 m  0.000 Dh2=Dh1+2d2 

εμσηεξηθό ζηξώκα: 

πιηθό 

- - πιήξε ηνύβια 

θαη δηάηξεηα 

ηνύβ 

  

πάρνο d3 m 0.100   

ζπληειεζηήο 

ζεξκηθήο 

αγσγηκόηεηαο 

ι3 W/mK 0.330   

εμσηεξηθή 

πδξαπιηθή 

δηάκεηξνο 3 

Dha m  0.000 Dha=Dh2+2d3 

24 αληίζηαζε 

ζεξκνδηαθπγήο 

(1/Λ) m
2
K/W   












































n

1 n,h

1n,h

n
h

D

D
ln

2

1
D1,1

1

 
25 εμσηεξηθόο 

ζπληειεζηήο 

ζπλαγσγήο 

αa W/m
2
K 23.000   

26 ηξαρύηεηα r m 0.003 έηνηκα 

ζηνηρεία 

κπεηόλ 

  

27 ηοπικέρ 

ανηιζηάζειρ 

     

πιήζνο είδνο 

αιιαγήο 

πνξείαο/αλ

ηηζηάζεηο 

     

0 γόλαην γ grad 45   

0 γόλαην γ grad 60   

0 γόλαην γ grad 90   

0 γσλία γ grad 45   

0 γσλία γ grad 60   

0 γσλία γ grad 90   

0 Ταπ  grad 45   

0 Ταπ  grad 90   

0 απόηνκε 

ζπζηνιή 

     

0 απόηνκε 

δηαζηνιή 

     

1 ζπζηνιή      

0 δηράια 

(παληειόλη

) 

     

0 δηράια κε 

θιαπέην 

απνθνπήο 
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θιάδνπ 

1 δίζθνο 

Meidinger 

     

Βαζικέρ ηιμέρ για ηον ςπολογιζμό 

 

28 γεσδαηηηθό ύςνο z m  0  

29 πίεζε εμσηεξηθνύ 

αέξα 

pL Pa  97000.00 













 

 LLTR

zg

L e97000p
 

30 ζεξκνθξαζία 

εμσηεξηθνύ αέξα 

tL °C 15.000   

TL K  288 TL=tL+273 
31 ζεξκνθξαζία αέξα 

πεξηβάιινληνο 

tu °C 0.000   

Tu K  273 Tu=tu+273 
32 ζεξκνθξαζία αέξα 

ζην ζηόκην 

tuo °C 0.000   

Tuo K  273 Tuo=tuo+273 
33 ζηαζεξά αεξίνπ ηνπ 

αέξα 

RL J/kgK 288   

34 ππθλόηεηα 

εμσηεξηθνύ αέξα 

ξL kg/m
3
  1.169 

LL

L
L

TR

p




 
35 ζηαζεξά αεξίνπ ηνπ 

θαπζαεξίνπ 

R J/kgK  287.27 R = 288[1 + 0,0002·ζ(CO2)] 

36 κεξηθή πίεζε 

πδξαηκώλ ζηα 

θαπζαέξηα 

pD Pa  11033.01  

  
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 

 1 , 1 

CO 
111 1 

100 
100 
p 

p 

2 

L 
D 

 
37 ζεξκνθξαζία δξόζνπ 

θαπζαεξίνπ 

tp °C  0.0 

 
67,236

pln6448,23

9,4077
t

D
p 




 
 

(μεξέο ζπλζήθεο ιεηηνπξγίαο) 

ή 

tp 

 
(πγξέο ζπλζήθεο ιεηηνπξγίαο) 

38 πίεζε αλεκόπησζεο PL Pa 0.0   

39 δηόξζσζε γηα 

έιιεηςε ζεξκηθήο 

ηζνξξνπίαο 

SH - 0.5   

40 ξεπζηνκεραληθόο 

ζπληειεζηήο 

αζθαιείαο 

SE - 1.5   

Θεπμοκπαζίερ ζηον καπναγυγό για έλλειτη θεπμοκπαζιακήρ ιζοπποπίαρ 

41 Μέζε ζεξκνθξαζία 

θαπζαεξίνπ 

t
'
mV °C 63.0   

T
'
mv K  336.0 T'mV=t'mV+273 

42 εηδηθή 

ζεξκνρσξεηηθόηεηα 

cpV J/kgK  1065.3  
 2

2

262

0093,01

)'1011'014,00,13('0003,0'05,01011

CO

COtttt
c mVmVmVmV

pV











 
43 ζπληειεζηήο 

ζεξκηθήο 

αγσγηκόηεηαο 

ιAV W/mK  0.026 ιΑV = 0,0223 + 0,000065tm 

44 δπλακηθό ημώδεο nAV Pas  0.0000180 21296 '1020'10471015 mVmVAV tt  
 

45 αξηζκόο Reynolds ReAV -  8724 

AV

mVhVmV

AV

Dw




Re

 
46 αξηζκόο Prandtl PrAV -  0.722 

V

c

A

pVAV

AV



Pr

 
47 αξηζκόο Nusselt NuAV -  35.3 

 














































67,0

4,08,0

67,0

1Pr100Re0214,0
V

hV

AVAV

Vsmooth

V

AV
L

D
Nu




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48 εζ. ζπληειεζηήο 

ζπλαγσγήο 

aiV W/m
2
K  6.21 

hV

AVAV

iV
D

Nu
 

 
 

49 1/ζπληειεζηήο 

ζεξκνπεξαηόηεηαο 

1/kV   0.48 1/kV 

ζπληειεζηήο 

ζεξκνπεξαηόηεηαο 

kV W/m
2
K  2.07 
























aVhVa

hV

V

H

iV

V

D

D
S

k



11

1

 
50 ζπληειεζηήο ςύμεο KV -  0.090 

pV

VVV
V

cm

LkU
K






 
51 κέζε ζεξκνθξαζία 

θαπζαεξίνπ 

TmV K  336.1 

 VK

V

uW
umV e1

K

TT
TT







 
tmV °C  63.1 tmV=ΣmV-273 

52 έιεγρνο 

ζεξκνθξαζίαο 

θαπζαεξίνπ 

ΔtmV K  -0.1 ΓtmV=t'mV-tmV 

53 ζεξκνθξαζία 

εηζόδνπ ζηελ 

θαπλνδόρν 

Te K  333.3   VK
uWue eTTTT




 
te °C  60.3 te=Σe-273 

Θεπμοκπαζίερ ζηον καπναγυγό για θεπμοκπαζιακή ιζοπποπία 

54 ζπληειεζηήο 

ζεξκνπεξαηόηεηαο 

1/kbV   0.80  

kbV W/m
2
K  1.244 

aVhVa

hV

ViV

Vb

D

D
k
















11

1

 
55 ζπληειεζηήο ςύμεο KbV -  0.0539 

pV

VbVV
bV

cm

LkU
K






 
56 κέζε ζεξκνθξαζία 

θαπζαεξίνπ 

TmbV K  337.3 

 bVK

bV

uW
umbV e1

K

TT
TT







 
tmbV °C  64.3 tmbV=ΣmbV-273 

57 ζεξκνθξαζία 

εηζόδνπ ζηελ 

θαπλνδόρν 

Teb K  335.5 
  bVK

uWueb eTTTT



 

teb °C  62.5 teb=Σeb-273 

Θεπμοκπαζίερ ζηην καπνοδόσο για έλλειτη θεπμοκπαζιακήρ ιζοπποπίαρ 

58 κέζε ζεξκνθξαζία 

θαπζαεξίνπ 

t
'
m °C 0.0   

Τ
'
m Κ  273.0 T'm=t'm+273 

59 εηδηθή 

ζεξκνρσξεηηθόηεηα 

cp J/kgK  1051.9  
 2

2

262

0093,01

)'1011'014,00,13('0003,0'05,01011

CO

COtttt
c mmmm

p











 
60 ζπληειεζηήο 

ζεξκηθήο 

αγσγηκόηεηαο 

ιA W/mK  0.022 ιΑ = 0,0223 + 0,000065tm 

61 δπλακηθό ημώδεο nA Pas  0.0000150 2
m

12
m

96
A t1020t10471015  

 
62 αξηζκόο Reynolds ReA -  44486 

A

mhm

A

Dw




Re
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63 αξηζκόο Prandtl PrA -  0.708 

A

pA

A

c




Pr

 
64 αξηζκόο Nusselt NuA -  0.0 

 












































67,0

4,08,0

67,0

1Pr100Re0214,0
L

D
Nu h

AA

smooth

A




 
65 εζ. ζπληειεζηήο 

ζπλαγσγήο 

ai W/m
2
K  0.00 

h

AA
i

D

Nu
 

 
66 1/ζπληειεζηήο 

ζεξκνπεξαηόηεηαο 

1/k   0.00  

ζπληειεζηήο 

ζεξκνπεξαηόηεηαο 

k W/m
2
K  0.00 




























aha

h
H

i D

D1
S

1

1
k

 
67 ζπληειεζηήο ςύμεο K -  0.000 

pcm

LkU
K






 
68 κέζε ζεξκνθξαζία 

θαπζαεξίνπ 

Tm Κ  0.0 

 Kue
um e1

K

TT
TT 




 
tm °C  -273.0 tm=Σm-273 

69 έιεγρνο 

ζεξκνθξαζίαο 

θαπζαεξίνπ 

Δtm Κ  273.0 Γtm=t'm-tm 

70 ζεξκνθξαζία ζην 

ζηόκην ηεο 

θαπλνδόρνπ 

To Κ  333.3   K
ueuo eTTTT 

 
to °C  60.3 tν=Σν-273 

Θεπμοκπαζίερ ζηην καπνοδόσο για θεπμοκπαζιακή ιζοπποπία 

71 ζπληειεζηήο 

ζεξκνπεξαηόηεηαο 

1/kb   0.00  

kb W/m
2
K  0.000 

aha

h

i

b

D

D11

1
k



















 
72 ζπληειεζηήο ςύμεο Kb -  0.0000 

p

b
b

cm

LkU
K






 
73 κέζε ζεξκνθξαζία 

θαπζαεξίνπ 

Tmb K  0.0 

 bK

b

ueb

umb e
K

TT
TT





 1

 
 

tmb °C  -273.0 tmb=Σmb-273 
74 ζεξκνθξαζία ζην 

ζηόκην ηεο 

θαπλνδόρνπ 

Tob K  335.5   bK

uebuob eTTTT



 

tob °C  62.5 tνb=Σνb-273 

Θεπμοκπαζίερ ζηο ζηόμιο ηηρ καπνοδόσος για θεπμοκπαζιακή ιζοπποπία 

75 ζπληειεζηήο 

ζεξκνπεξαηόηεηαο 

kob W/m
2
K  0.00  

76 ζεξκνθξαζία 

εζσηεξηθνύ 

ηνηρώκαηνο ζην 

ζηόκην 

tiob °C  0.0 

  273 uob

i

ob

obiob TT
k

Tt


 
Πςκνόηηηερ και ηασύηηηερ για έλλειτη θεπμοκπαζιακήρ ιζοπποπίαρ 

77 ππθλόηεηα ζην 

πεξηζηόκην 

θαπζαεξίσλ 

ξW kg/m
3
  0.996 

W

L
W

TR

p



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78 ηαρύηεηα ζην 

πεξηζηόκην 

θαπζαεξίσλ 

wW m/s  1.04 

w

w
A

m
w




 
79 ππθλόηεηα ζηνλ 

θαπλαγσγό 

ξmV kg/m
3
  1.005 

mV

L
mV

TR

p




 
80 ηαρύηεηα ζηνλ 

θαπλαγσγό 

wmV m/s  1.04 

mV

mV
A

m
w




 
81 ππθλόηεηα ζηελ 

θαπλνδόρν 

ξm kg/m
3
  1.237 

m

L
m

TR

p




 
82 ηαρύηεηα ζηελ 

θαπλνδόρν 

wm m/s  0.01 

m

m
A

m
w




 
Πιέζειρ ζηον καπναγυγό 

83 άλσζε (πίεζε 

εξεκίαο) 

PHV Pa  0.48 PHV = HV·g(ξL-ξmV) 

84 κεηαβνιή πίεζεο 

ιόγσ ηαρύηεηαο 

PGV Pa  -0.54 
22

22
W

W

mV

mV

G wwp




 
85 ξεπζηνκ. ζπλη. 

αζθ. γηα κεηαβνιή 

πίεζεο 

SEGV - 1.00   

86 πξνεθηίκεζε 

ζπληειεζηή ηξηβήο 

ςV -  0.041 

2

9,0
Re

74,5

7,3
log

25,0
































AVhV

V

V

D

r


 
ζπληειεζηήο ηξηβήο 

γηα r=0 

ςVsmooth -  0.040 
















 VVsmooth Re

51,2
log2

1

 
ζπληειεζηήο ηξηβήο ςV -  0.031 

















hV

V

VV
D

r

71,3Re

51,2
log2

1



 
87 ιόγνο ζπληειεζηώλ 

ηξηβήο 

ςV/ςVsmoo

th 

-  1.306 ς/ςsmooth 

88 ηοπικοί 

ζςνηελεζηέρ 

ανηίζηαζηρ 

     

πιήζνο είδνο 

αιιαγήο 

πνξείαο/αλ

ηηζηάζεηο 

     

0 γόλαην 45 δV1  0.4 0.00  

2 γόλαην 60 δV2  0.7 1.40  

0 γόλαην 90 δV3  1.6 0.00  

0 γσλία 45 δV4  0.2 0.00  

0 γσλία 60 δV5  0.3 0.00  

0 γσλία 90 δV6  0.3 0.00  

0 ηαπ 45 δV7  0.2 0.00  

0 ηαπ 90 δV8  0.5 0.00  

0 απόηνκε 

ζπζηνιή 

δV9  0.25 0.00  
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0 απόηνκε 

δηαζηνιή 

δV10  0.1 0.00  

0 ζπζηνιή δV11  0.15 0.00  

Σδ άιισλ 

εμαξηεκάησλ 

ΣδVα  0.00   

άζξνηζκα ηνπηθώλ 

ζπληειεζηώλ 

ΣδV   1.40  

89 πίεζε αληίζηαζεο PRV Pa  1.0 

GVEGV
2
mN

mV

n

Vn
hV

V
VERV PSw

2D

L
SP 
















 

 
90 αλαγθαίνο ειθπζκόο 

θαπλαγσγνύ 

PFV Pa  0.5 PFV = PRV - PHV 

91 αλαγθαία ππνπίεζε 

ζηελ είζνδν ηεο 

θαπλνδόρνπ 

PZe Pa  0.5 PZe = PW + PFV + PB 

Πιέζειρ ζηην καπνοδόσο 

92 άλσζε PH Pa  0.00 PH = H·g(ξL-ξm) 
93 κεηαβνιή πίεζεο 

ιόγσ κεηαβνιήο 

ηαρύηεηαο 

PG Pa  0.00  

94 ξεπζηνκεραληθόο 

ζπληειεζηήο 

αζθαιείαο γηα 

κεηαβνιή πίεζεο 

SEG - 1.50   

95 πξνεθηίκεζε 

ζπληειεζηή ηξηβήο 

ς -  0.029 

2

9,0
h Re

74,5

D7,3

r
log

25,0





























 
ζπληειεζηήο ηξηβήο 

γηα r=0 

ςsmooth -  0.028 

0r,
Re

51,2
log2

1




















 

ζπληειεζηήο ηξηβήο ς -  0.021 




















 hD71,3

r

Re

51,2
log2

1

 
96 ιόγνο ζπληειεζηώλ 

ηξηβήο 

ς/ςsmooth -  1.375 ς/ςsmooth 

97 ηοπικοί 

ζςνηελεζηέρ 

ανηίζηαζηρ 

     

πιήζνο είδνο 

αιιαγήο 

πνξείαο/αλ

ηηζηάζεηο 

     

0 γόλαην 45 δ1 - 0.4 0.00  

0 γόλαην 60 δ2 - 0.7 0.00  

0 γόλαην 90 δ3 - 1.6 0.00  

0 γσλία 45 δ4 - 0.2 0.00  

0 γσλία 60 δ5 - 0.3 0.00  

0 γσλία 90 δ6 - 0.3 0.00  

0 ηαπ 45 δ7 - 0.2 0.00  

0 ηαπ 90 δ8 - 0.5 0.00  

0 απόηνκε 

ζπζηνιή 

δ9 - 0.25 0.00  

0 απόηνκε 

δηαζηνιή 

δ10 - 0.1 0.00  

1 ζπζηνιή δ11 - 0.15 0.15  

0 δηράια 

(παληειόλη

) 

δ12 - 0.5 0.00  

0 δηράια κε 

θιαπέην 

απνθνπήο 

θιάδνπ 

δ13 - 2.6 0.00  

1 δίζθνο 

Meidinger 

δ14 - 1.0 1.00  

Σδ άιισλ 

εμαξηεκάησλ 

Σδα - 0.00   

άζξνηζκα ηνπηθώλ 

ζπληειεζηώλ 

ΣδV -  1.15  
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98 πίεζε αληίζηαζεο PR Pa  0.0 

GEG
2
m

m

n

n
h

ER PSw
2D

L
SP 
















 

 
99 ππνπίεζε ζηελ 

είζνδν ηεο 

θαπλνδόρνπ 

PZ Pa  0.0 PZ = PH - PR - PL 

Απόδειξη λειηοςπγίαρ καηά EN 13384-1 

100 ζπλζήθε πίεζεο 1 PZ PZe Pa PZ PZe  

0.0 0.5  

ζπλζήθε πίεζεο 2 PZ PB Pa PZ PB  

0.0 0.000  

101 ζπλζήθε 

ζεξκνθξαζηώλ 
tiobtg

tp 

°C tiob tp 
giob TT 
 0.0 0.0 

Αποηελέζμαηα ηος ςπολογιζμού 

102 είδνο θαηαζθεπήο 

θαπλαγσγνύ 

- -    

εζσηεξηθή δηαηνκή AV m
2
 0.0180   

εζσηεξηθή 

πεξίκεηξνο 

UV m 0.47   

πδξαπιηθή 

δηάκεηξνο 

DhV m 0.15   

103 είδνο θαηαζθεπήο 

θαπλνδόρνπ 

- -    

εζσηεξηθή δηαηνκή A m
2
 1.1642   

εζσηεξηθή 

πεξίκεηξνο 

U m 4.32   

πδξαπιηθή 

δηάκεηξνο 

Dh m 0.000   
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